
Актуальні проблеми 

історико-правовоУ науки 

9Дk 34(091 j:з4з.zJ .о/ 

ІСТОРИКО-ПРАВОВІ ПЕРЕДУМОВИ СТАНОВЛЕННЯ ТА 

РОЗВИТКУ ІНСТИТУТУ УКЛАДАННЯ УГОДИ ПРО ВИЗНАННЯ 

ВИНУВАТОСТІ В КРИМІНАЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ 

Статтю присвячено вивченню історії становлення 
та розвитку інституту угод про визнання винува
тості в кримінальному судочинстві України, аналізу 
та узагальненню практики застосування угод між 
підозрюваним чи обвинувачуваним і стороною обвину
вачення в кримінальному процесі зарубіжних держав, 
на прикладі США та Франції. 
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Статья посвящена изучению истории становления 
и развития института сделки о признании винь, 
в уголовном судопроизводстве Украинь,, анализу и 
обобщению практики применения соглашений между 
подозреваемь,м или обвиняемь,м и стороной обвинения 
в уголовном процессе зарубежнь,х государств, на 
примере США и Франции. 
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This article is devoted to the study of the history of 
formation and development of the institution agreements 
оп recognition of guilt іп criminal proceedings Ukraine, 
analysis and generalization of the practice of the 
agreements between the suspect or the accused and the 
prosecution іп the criminal process of foreign countries, 
the ехатрІе of the United States and France. 
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Останнім часом в юридичні й літературі багато 
уваги приділяється перевагам і недолікам процедури 
скороченого судочинства. Немає жодної підстави 
вважати, що скорочення призводить до неповноцінності 
кримінального провадження. Процесуальна форма в 
ньому відіграє ту саму роль, що й у звичайному процесі: 
забезпечення завдань правосуддя, дотримання гарантій 
прав учасників судочинства. Такий вид судового процесу 
покликаний максимально пришвидшити й здешевити 
вирішення кримінальних справ. 
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З набранням чинності нового Кримінально

процесуального кодексу України в українське 
кримінально-процесуальне право введений новий 
інститут кримінального провадження на підставі 
угод. Цей інститут врегульовує діяльність учасників 
кримінального провадження шляхом погоджувальних 
процедур - укладання угод. Втім, існує й чимало проблем 
застосування КПК України. Передусім слід назвати 
відсутню на сьогодні однозначність у застосуванні його 
положень. Хоча з моменту прийняття Кодексу вже 
минуло досить багато часу, ухвалено систему законів, 
підзаконних, відомчих нормативно-правових актів, 
спрямованих на забезпечення реалізації його положень, 
на жаль, не всі суб'єкти правозастосування тлумачать і 
реалізують ці положення відповідно до їхнього дійсного 
змісту. У різних регіонах нашої держави відбувається 
дещо відмінна практика застосування кримінального 
процесуального законодавства. 

Метою цієї статті є висвітлення історично-правових 
передумов становлення та розвитку інституту укладання угод 
про визнання винуватості в кримінальному судочинстві України, 
а також аналіз подібної юридичної практики в США та Франції. 

Історично так склалося, що з давнини договірні 
відносини є невід'ємною частиною права. У давнину 
державна влада не втручалася в суперечки між приватними 
особами. Справою самого ображеного було реагувати на 
образу чи ні. Своїми діями злочинець віддавав себе на 
свавілля ображеного й ставав об'єктом для помсти, 
причому вид злочину був байдужий - завдання майнової 
шкоди, поранення чи особистої образи, в усіх випадках 
потерпілий мстив безпосередньо самому кривдникові. У 
такому вигляді вперше виникли поняття відповідальності 
та зобов'язання однієї особи перед іншою [1, 236]. 

У наш час кожна людина постійно й неодноразово 
вступає в зобов'язальні відносини. В Інституціях Юстиніана 
міститься загальне визначення зобов'язання - це правові 
пута, які змушують виконувати все те, що відповідає "праву 
нашої держави". Визначення зобов'язання як певних 
правових пут зв'язаності не було випадковим. У стародавній 
період ця обмеженість - пута - не була лише фігуральним 
виразом. У Законах ХІІ таблиць містилася норма, яка 
свідчить, що неспроможного боржника зв'язували 
шкурами або ланцюгами, вага яких прирівнювалась до ваги 
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